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-

- Sommer 1994 - Haupttermin | - Grundaufgaben

Arbeitszeit: 45 Minuten

Jede richtig geldste Aufgabe wird mit einem Punkt bewartet. Aufgabsn mit Rechenfehlern oder
Losungen mit falscher / fehlender Benennung werden mit 0 Punkten bewertet.
Taschenrechner und Formelsammiung sind als Hilfsmittel nicht Zugelassen.

1.  7086,04 - 1351,35 + 555 - 3598,14 + 18539 =

2. 5296,2: 5432 =
SR | 2
—)- 6=
3. (2,5+34) 5

4. Wieviel Kubiizentimeter sind 2% Liter?

5. (2x-4)-6=2.(4x~6) | - .
Berechne x. -

6.  Wieviel Prozent der rechteckigen Fliche sind schraffiert?
l

000 . .
2%, .

N

7. Ein Videorecorder kostet 865 DM. Bei Barzahlung werden 2 % Skonto gewahrl
Wie hoch ist der Preis nach dem Skontoabzug?

8. Ein Sparguthaben von 555 DM wird mit 4 % verzinst.
Wieviel ZInsen fallen in 4 Monaten an?

9.  Berachne den Flicheninhalt der Figur.

. 15cm

18,4 cm , 7Bem

10.  Ein Zylinder hat einen Durchmesser von d 8cm und eine Hdhe von h = 12 cm.
Berechne sein Volumen.
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Fur die Teilnehmer der ordentlichen AbschiuBprifung wéhit der Mathematiklehrer von den AUfgaban 11 bis 25
drei Aufgaben ab, die nicht bearbeitet werden dirfen. Von den restlichen zwif Aufgaben sind zehn zu lbsen.

Die Teilnehmer der Absch.'uﬂpn?fung far Schulfremde bearbs.'ren von den Aufgaben 11 bis 25 zehn Aufgaben

- nach ihrer Wahl.

Bei mehr als gahn bearbeiteten Aufgaben werden die zehn besten Ergebnisse gews_n‘ar.

‘Der Rechenweg sollte fir jede Aufgabe nachvoliziehbar dargestellt sein; nur so konnen fiir die Aufgabe
Teilpunkte gegeben werden. Die Ergebnisse sind sinnvoll gerundet und mit richtiger Benennung anzugeben.

Jede vollstandig richtig geldste Aufgabe wird mit zwel Punkten bewertet. Teilpunite kbnnen gegeben werden,
wenn die Aufgabe in wesentiichen Teilen richtig geldst wurde.

Taschenrechner und die beigefagte Formelsammiung sind als Hilfsmitte! zugelassen,

11.  Eine Familie mochts einen Umzug mit einem Miet-LKW durchfihren. Der LKW wird for eine
Gesamtstrecke von 320 km bandtigt. Von zwei Autovermietem liegen Angebote vor:

Angebot A " Angebot B
e : ' - Grundgeblihr: 267 DM
f'”"dﬂf?’:"'fzgf’p'ﬁ“ | In der Grundgebiihr sind
osten jekm: 4, 100 km enthalten. .
Jeder weitere Kllometer
kostet M

Wiaeviel M kann die Familie einsparen, wenn sie das ganstigere Angebot wahit?

12.  Zwei Jugendiiche fahren die gleiche Strecke von 28,8 km.

Uwe benétigt dazu mit dem Fahrrad 1 Stunde 36 Minuten; Eva braucht mit dem Mofa
1 Stunde 12 Minuten.

Um wieviel km/h fahrt Eva schneller als Uwe?

13. Das Negativ eines K!einblldﬁlrnas ist 36 mm
lang urd 24 mm breit.
Daraus soll ein 90 cm langes Poster herge-
stellt werden.

Wie breit wird dieses Poster?
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14.  Ein Angesteliter hatte 1991 ein Gehalt von 3460 DM. =
1992 wurde sein Gehalt um 4,5 % erhdht. Sein neues Gehalt wurde 1993 um weltere 3,5 % ezhbht
Wieviel DM emandamnges:emems mehr als 1991? '

186. Wercho]ansk in Sibirien gehdrt zu den kaltestan Orten dar Walt. Dle Tabelle zeigt die monatlichen
Durchschnitistemperaturen:

Monat Jan. | Febr | Mar | Apr. | Mal | Juni | Juii { Aug. | Sept| OKt. | Nov. Dez.

Temperatur in Grad C | -49 | -45 | -30|-18| 2 l12]18 ]| 11| 2 |-14]-37]-48

Berechne die durchschnittliche Jahrestemperatur.

16. Das Schaubild zeigt die Anteile der '|Gftenttiche Stromversorgung 1992
einzelnen Energietrager Deutschlands - | Antelle der Energletriger in Prozent
far die Stromversorgung. 1

Die Kemenergie hat mit 153 Milliarden
Kilowattstunden (kWh) den griten
Anteil.

Wieviel Milliarden Kilowattstunden
wurden durch Steinkohle erzeugt?

17. Eine Firma hat sich zum Bau eines neuen Firmengébﬁudes antschlosson Die Geaamtkosten balat.lfen
| sich auf 2,4 Millionen DM. Zur Finanzierung ist folgender Plan vorgesehen: ' .

T | Elgenkapital: 500 000 DM
Sonder-Dariehien; 1,1 Millionen DM zu 6%
1. Bankdarlehen: - 550000DMzu7.5%
2. Bankdarishen: | Restbarmg zu9 %

Wie hoch ist die monatiiche Zinsbelastung der Firma?




MKS B.-W. HS-Prfg. 94 HT |

18.

19.

-3-

Ein Kapital von 30 000 DM wird zu einem wachsenden Zinssatz angelegt:

4. Jahr: 7,5 %
3. Jahr: 6 %

2. Jahr: 5%

1. Jahr: 4 %

Auf wieviel DM ist das Kapital nach 4 Jahren angewachsen?

Zahlenrétsel:

. | Wenn ich zum Vierfachen siner Zahi noch
- | 8addiers, so erhalte ich dasseibe, wie
- wenn ich vom Achtfachen dieser Zahl
20 subtrahiere. :

Stelle eine Glolchung auf und berechne die gesuchte Zahl.

Befechne den Umfang der Figur,
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‘22, Eine Fabrik méchte Wurst in Dosen verpacken. Bei den Dosen stehen zwei GroBen zur Wahl.

12,8cm

£

L&)

P

- [Fas

Q o |
(_1oem | ( _15¢cm

Wieviel Blech kann an einer Dose eingespart werden, wenn man sich fir die Dose mit der kleineren
Oberflachg entscheidet? -

23. Berschne das Volumen des Korpers.

3'crn

lg—dcm ]

'. 6 cm >

24. Ein kugelfdmmiger Tank hat einen inneren Durchmesser von 1,50 m. Er ist noch zu 20 % mit Heizdl
gefalit. : :

Wieviel Litér Heizl passen noch in den Tank?

25. Berechne die sdhraffiene Fiache.

200

\\“\\\\‘,
3m

N 4
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